



LATVIJAS REPUBLIKAS LABKLĀJĪBAS MINISTRIJA  
**VALSTS SOCIĀLĀS APDROŠINĀŠANAS AĢENTŪRAS  
INFORMĀCIJAS TEHNOLOĢIJU DEPARTAMENTS**

Fridriķa iela 9, Rīga, LV-1019, tālr.:67038700, fakss:67143825, e-pasts:vsaa@vsaa.lv, www.vsaa.lv

Rīgā

04.11.2014. Nr. 10-9.16/7074

**Interesētajiem piegādātājiem**

*Par atklātu konkursu „Dator tehnikas remonts un uzturēšana”  
(iepirkuma identifikācijas Nr. VSAA – 2014/210)*

Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūras iepirkuma „Dator tehnikas remonts un uzturēšana” komisija (turpmāk – iepirkumu komisija) atklātam konkursam „Dator tehnikas remonts un uzturēšana” (iepirkuma identifikācijas Nr. VSAA – 2014/210) (turpmāk – atklāts konkurss) ir saņēmusi un izskatījusi vēstuli no ieinteresētā piegādātāja ar uzdotajiem jautājumiem.

Saistībā ar uzdotajiem jautājumiem un, pamatojoties uz 2014. gada 4. novembra iepirkuma komisijas sēdē nolemtu, iepirkumu komisija sniedz šādas atbildes:

**1. jautājums:**

Nolikuma 3.4. punktā minēta informācija par apakšuzņēmēju piesaisti. Vai pareizi saprotam, ka gadījumā, ja Pretendents plāno piesaistīt apakšuzņēmēju

1) uz kura tehniskajām un profesionālajām spējām Pretendents nebalstās nolikuma prasību izpildei, un

2) ja apakšuzņēmēja sniedzamo pakalpojumu vērtība nav vismaz 20% (divdesmit procenti) no kopējās pakalpojumu līgumu vērtības,

tad informācija par šo apakšuzņēmēju nav jānorāda piedāvājumā?

**1. atbilde:**

Jā, iepirkuma komisija nav izvirzījusi prasību norādīt visus iespējamus apakšuzņēmējus.

**2. jautājums:**

Nolikuma 3.3.2. punkta PIEZĪMĒ\* norādīts, ka „*Pretendentam jāņem vērā, ka pakalpojuma sniegšanai obligāti būs jānodrošina atbilstoši atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunkta prasībām piedāvātais atbilstošās kvalifikācijas personāls. Pretendenta norādīto personālu, kas tiks iesaistīts līguma izpildē un par kuru sniegta informācija saskaņā ar atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunkta prasībām, pēc līguma noslēgšanas drīkst mainīt tikai ar Pasūtītāja rakstveida piekrišanu, ievērojot Publisko iepirkumu likuma 68. panta trešajā daļā paredzētos nosacījumus. Pretendentam jāņem vērā, ka piedāvātais personāls tiks fiksēts līgumā un tikai norādītais personāls tiks ielaists Pakalpojuma sniegšanas vietās.*” Vai pareizi saprotam, ka piedāvājumā jānorāda pilnīgi visi Pretendenta un tā apakšuzņēmēju darbinieki, kuri nodrošinās līguma izpildi? Arī gadījumā, ja persona, kura nodrošinās līguma izpildi nav Pretendenta darbinieks, bet ir apakšuzņēmēja darbinieks uz kura spējām Pretendents nebalstās un kura sniedzamo pakalpojumu vērtība nav vismaz 20%, tad šī apakšuzņēmēja darbinieki tomēr ir jānorāda piedāvājumā?

**2. atbilde:**

Saskaņā ar atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunktu pretendents ir jābūt vismaz šādam pretendenta kvalificētam personālam, kas būs atbildīgs par pakalpojumu sniegšanu – dator tehnikas remontu un uzturēšanu: 2 (divi) servisa tehniķi (sīkāk skatīt atklāta konkursa nolikuma 3.3.2.1. apakšpunktu) un 2 (divi) dator tehnikas servisa inženieri (sīkāk skatīt atklāta konkursa nolikuma 3.3.2.2. apakšpunktu), kas attiecīgi arī ir jānorāda pretendenta piedāvājumā saskaņā ar atklāta konkursa nolikuma 4.2.2. punktu, iesniedzot attiecīgus dokumentus. Atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunkts papildināts ar piezīmi (sīkāk skatīt atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunkta piezīmi).

Saskaņā ar atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunktu izvirzītā prasība „3.3.2. *Pretendentam ir vismaz šāds kvalificēts personāls, kas būs atbildīgs par pakalpojumu sniegšanu – datortehnikas remontu un uzturēšanu\**.” un tās piezīme ir pretendentu atlases prasība, lai pārliecinātos par pretendenta tehniskajām un profesionālajām spējām, kas liecina par pretendenta spēju izpildīt līgumu. Protams, pretendentam piedāvātais kvalificētais personāls būs jānodrošina līguma izpildei. Iepirkuma komisijas ieskatā nebūtu pieļaujama situācija, kad pretendents, lai uzvarētu iepirkumā, piedāvā pretendenta kvalificētu personālu, kas atbilst pretendentu atlases prasībām, bet līguma izpildē nez kāpēc ierodas cits, iespējams pat nekvalificēts personāls.

Atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunktā norādītā piezīme „*PIEZĪME: \* - Pretendentam jāņem vērā, ka pakalpojuma sniegšanai obligāti būs jānodrošina atbilstoši atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunkta prasībām piedāvātais atbilstošs kvalifikācijas personāls. Pretendenta norādīto personālu, kas tiks iesaistīts līguma izpildē un par kuru sniegta informācija saskaņā ar atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunkta prasībām, pēc līguma noslēgšanas drīkst mainīt tikai ar Pasūtītāja rakstveida piekrišanu, ievērojot Publisko iepirkumu likuma 68. panta trešajā daļā paredzētos nosacījumus. Pretendentam jāņem vērā, ka piedāvātais personāls tiks fiksēts līgumā un tikai norādītais personāls tiks ielaists Pakalpojuma sniegšanas vietās.*” attiecas uz līguma izpildei pretendenta piedāvāto kvalificēto personālu, kas būs atbildīgs par pakalpojumu sniegšanu – datortehnikas remontu un uzturēšanu.

Saskaņā ar atklāta konkursa nolikuma 1.6. punktu pretendents ir piegādātājs, kurš ir iesniedzis piedāvājumu, un saskaņā ar atklāta konkursa nolikuma 1.5. punktu piegādātājs ir fiziskā vai juridiskā persona, šādu personu apvienība jebkurā to kombinācijā, kas piedāvā tirgū sniegt pakalpojumus. Pretendents atklāta konkursa nolikuma 3.3.2. apakšpunkta prasības izpildes apliecināšanai ir tiesīgs balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, šai gadījumā saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 42. panta trešo daļu pretendentam (piegādātājam) izriet pienākums pierādīt Pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi.

Jebkurā gadījumā iepirkuma komisija pretendenta sniegto informāciju vērtēs pretendentu atlases laikā.

### **3. jautājums:**

Nolikumā iekļautajā līguma projekta 4.1., 4.2., 4.3., 4.4. punktos noteikti dažāda veida pieņemšanas nodošanas akti, kas būs jāsaņem Pretendentam ar kuru tiks noslēgts iepirkuma līgums. Mēs izprotam VSAA vēlmi, pēc strukturētas un detalizētas informācijas. Tomēr vēlamies vērst Jūsu uzmanību uz to, ka paredzot 5 akta formas, kurās norādītā informācija ir jāapstiprina vēl kopējā pakalpojumu pieņemšanas – nodošanas akta rada milzīgu birokrātisko slogu gan izpildītājam, gan pasūtītājam. Tādēļ vēlamies lūgt skaidrojumu vai iespējams visu VSAA nepieciešamo informāciju norādīt vienā – kopējā pakalpojumu pieņemšanas – nodošanas aktā, iztiekot bez pārējām aktu formām un aprobežojoties tikai ar šī viena akta parakstīšanu mēneša beigās? Lūdzam pasūtītāju veikt šādus grozījumus nolikumā.

### **3. atbilde:**

Paldies par sapratni. Pasūtītāja vēlme un nepieciešamība ir saņemt un uzturēt strukturētu, detalizētu un izsekojamu informāciju. Paskaidrojam, ka šāda nepieciešamība ir pamatota ar Finanšu vadības departamenta prasībām, finanšu līdzekļu pieejamību, kā arī ar Pasūtītāja strukturālo izvietojumu, jo tikai attiecīgajā pakalpojumu sniegšanas vietā (Pasūtītāja struktūrvienībā) attiecīgā Pasūtītāja par pasūtījuma pieņemšanu atbildīgā persona var apliecināt faktisko pakalpojuma saņemšanu utml. faktoriem.

Atklāta konkursa nolikuma 6. pielikuma „Līguma projekts” 4.1., 4.2., 4.3. un 4.4. punkti tiek saglabāti esošajā redakcijā.

Iepirkuma komisijas priekšsēdētājs

  
U. Cīrulis

Cīrule 67038881